

Вести

сельского поселения ЮЖНОЕ

ПЕЧАТНОЕ СРЕДСТВО МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЮЖНОЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА БОЛЬШЕГЛУШИЦКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ -
ГАЗЕТА

№ 21(737) вторник 08 июля
2025 года

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

Возможно ли избежать ответственность за совершение преступлений в сфере экономической деятельности?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: ст.76.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает возможность освобождения лица от уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере экономической деятельности в связи с возмещением ущерба.

В каких случаях возможно освобождение от уголовной ответственности?

Согласно ч. 1 указанной нормы закона лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное статьями 198 - 199.1, 199.3, 199.4 Уголовного Кодекса Российской Федерации (уклонение физического лица и организации от уплаты налогов, сборов и (или) физического лица - плательщика и организации - плательщика страховых взносов от уплаты страховых взносов, неисполнение в личных интересах обязанностей налогового агента, уклонение страхователя - физического лица и страхователя - организации от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд), освобождается от уголовной ответственности, если ущерб, причиненный бюджетной системе Российской Федерации в результате преступления, возмещен в полном объеме.

Каковы условия освобождения от уголовной ответственности?

Лицо, впервые совершившее преступление в экономической сфере, указанное в части 2 статьи 76.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), освобождается от уголовной ответственности, если:

- 1) возместило ущерб, причиненный гражданину, организации или государству в результате совершения преступления, и перечислило в федеральный бюджет денежное возмещение в размере двукратной суммы причиненного ущерба;
- 2) либо перечислило в федеральный бюджет доход, полученный в результате совершения преступления, и денежное возмещение в размере двукратной суммы дохода, полученного в результате совершения преступления;
- 3) либо перечислило в федеральный бюджет денежную сумму, эквивалентную размеру убытков, которых удалось избежать в результате совершения преступления, и денежное возмещение в размере двукратной суммы убытков, которых удалось избежать в результате совершения преступления;
- 4) либо перечислило в федеральный бюджет денежную сумму, эквивалентную размеру совершенного деяния, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, и денежное возмещение в двукратном размере этой суммы.

Дата публикации 28.04.2025

Для чего предназначены эскроу-счета?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и других объектов недвижимости» (далее – Закон № 214-ФЗ) дольщики имеют право на получение полной и достоверной информации о ходе строительства, а также на защиту своих интересов в случае нарушения условий договора.

При этом основным механизмом защиты прав дольщиков является использование эскроу-счетов в банках, имеющих соответствующую лицензию.

Для чего законодатель предусмотрел существование данных счетов?

Такие счета призваны сохранить средства дольщиков, поскольку доступ к ним застройщик получает только после выполнения определенных условий, таких как завершение строительства и получение разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

На основании чего осуществляется привлечение денежных средств граждан?

При этом согласно части 2 статьи 1 Закона № 214-ФЗ привлечение денежных средств граждан для приобретения помещений в многоквартирных домах или иных объектах недвижимости, не введенных в эксплуатацию, допускается только на основании договора участия в долевом строительстве.

Дата публикации: 29.04.2025

Какая предусмотрена ответственность за склонение, вербовку или иное вовлечение лица в деятельность экстремистской организации?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: Федеральным законом от 05.05.2014 № 130-ФЗ статья 282.2 УК РФ, предусматривающая ответственность за организацию деятельности экстремистской организации, была дополнена частью 1.1, которая устанавливает ответственность за склонение, вербовку или иное вовлечение лица в деятельность экстремистской организации.

Кими способами возможно совершение данного преступления?

Согласно Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 28.06.2011 № 11 «О судебной практике по уголовным делам о преступлениях экстремистской направленности», под склонением, вербовкой или иным вовлечением лица в деятельность экстремистской организации следует понимать, в частности, умышленные действия, направленные на вовлечение определенного лица (группы лиц) в такую деятельность, например, путем уговоров, подкупа, угрозы, убеждения, просьб, предложений (в том числе совершенные посредством размещения материалов на различных носителях и распространения через информационно-телекоммуникационные сети), применения физического воздействия или посредством поиска лиц и вовлечения их в деятельность экстремистской организации».

Какое предусмотрено наказание за совершение данного преступления?

Преступление, ответственность за которое предусмотрена ч. 1.1 ст. 282.2 УК РФ, отнесено законодателем к категории тяжких и предусматривает наказание, в том числе, в виде лишения свободы на срок от 4 до 8 лет с ограничением свободы.

В какой момент данное преступление является оконченным?

Преступление является оконченным при установлении факта совершения указанных выше действий вне зависимости от того, были ли вовлечены лица в деятельность экстремистской организации или нет.

Дата публикации 27.06.2025

Какие особенности регулирования применения биологически активных добавок будут введены в этом году?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: Федеральным законом от 07.06.2025 № 150-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 сентября 2025 года устанавливаются особенности регулирования применения биологически активных добавок (далее – БАД).

В чем заключаются нововведения?

Медицинским работникам в порядке, установленном Минздравом России по согласованию с Роспотребнадзором, разрешено назначать зарегистрированные биологически активные добавки, включенные в перечень БАДов, при наличии показаний к их применению. БАДы назначаются в соответствии со схемами их применения, установленными методическими рекомендациями.

Какие БАДы включаются в перечень?

В перечень БАДов включаются БАДы, в том числе, произведенные в РФ, отвечающие установленным Правительством РФ критериям качества БАДов и их эффективности в зависимости от степени влияния на здоровье человека, а также требованиям технических регламентов ЕАЭС.

Что запрещается медицинским работникам?

Запрещается распространение информации, содержащей предложение о розничной торговле БАДами, в том числе дистанционным способом, розничная торговля которыми запрещена. Вводится ограничение доступа к сайтам, содержащим такую информацию.

Дата публикации: 30.06.2025

Какую ответственность понесет мастер за недоброкачественный ремонт автомобиля?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: ст. 266 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за недоброкачественный ремонт транспортных средств, а равно выпуск в эксплуатацию технически неисправных транспортных средств лицом, ответственным за техническое состояние транспортных средств, если эти деяния повлекли по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Какое может быть назначено наказание за совершение данных деяний?

Данные деяния наказываются штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Существуют ли квалифицированные составы данного преступления?

Если эти деяния повлекли по неосторожности смерть человека, то за совершенное деяние санкция статьи предусматривает наказания в виде принудительных работ на срок до пяти лет либо лишение свободы на тот же срок. Деяния, повлекшие по неосторожности смерть двух или более лиц, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до семи лет.

Стоит отметить, что за некачественный ремонт транспортного средства, не повлекший вышеуказанных последствий, гражданин вправе обратиться в суд за защитой нарушенных прав.

Дата публикации: 30.04.2025

| | |
|---|---|
| Вести сельского поселения ЮЖНОЕ | РЕДАКТОР Куценко Надежда Васильевна |
| СОУЧРЕДИТЕЛИ: Администрация сельского поселения Южное Муниципального района Большеглушицкий Самарской области и Собрание представителей сельского поселения Южное муниципального района Большеглушицкий Самарской области | ТЕЛЕФОН 8 (84673) 31-3-22 АДРЕС РЕДАКЦИИ: 446186, Самарская область, Большеглушицкий район, поселок Южный, ул.Центральная,6. Е-МАЙЛ: SPYugnoe@yandex.ru |
| Газета учреждена Решением Собрания представителей сельского поселения Южное муниципального района Большеглушицкий Самарской области от 9 февраля 2010 года № 113 | |
| ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА в администрации сельского поселения Южное (446186, Самарская обл., Большеглушицкий район, поселок Южный, ул.Центральная, 6). | |
| Номер подписан в печать в 16-00 08.07.2025 года Тираж 120 Цена - бесплатно | |